## 沙特国王未赴美先访华倍受关注

中国全国"两会"结束后第二天,国家主席习近平就开启了外事活动,会晤16日到访的沙特国王萨勒曼。

作为美国在中东最重要的盟友,沙特国王至今 未与美国总统特朗普举行会谈。此次应邀先行访华 倍受关注。

欢迎仪式结束后,习近平与萨勒曼国王举行了 会谈。路透社报道称,中国外交部表示,在沙特国 王萨勒曼访问北京期间,两国签署了金额约650亿 美元的备忘录和意向书。

中国官方也在当晚的《新闻联播》中报道了双 方会谈的消息。两国元首一致同意保持双边关系发 展势头,促进各领域务实合作,推动中沙全面战略 伙伴关系不断取得新成果。

习近平指出,中方将一如既往支持沙特走符合本国国情的发展道路,支持沙特为维护国家主权、安全、发展利益所作努力,支持沙特在地区和国际事务中发挥更大作用。中方支持沙特实现"2030愿景",欢迎沙特成为共建"一带一路"的全球合作伙伴,也愿做沙特经济多元化的全球合作伙伴。中国是沙特可靠稳定的原油出口市场,双方应共同打造能源领域一体化合作格局,深化通信、航天等领域合作,探讨建立金融和投资合作平台。双方还应继续加强在文化、教育、卫生、科技、旅游、新闻和安全等领域的合作。

萨勒曼也表示,沙方坚定奉行一个中国政策, 愿通过沙中高级别联合委员会这一平台,进一步深



化两国在经贸、投资、金融、能源领域合作,提升两国全面战略伙伴关系。当今世界面临恐怖主义威胁等诸多挑战,国际社会应当形成合力携手应对。沙特高度赞赏中国在国际事务中坚持不干涉内政、通过对话和平解决冲突的立场,赞赏中国在维护国际和平与安全方面的重要作用。沙方希望中方在中东事务中发挥更大作用,愿同中方共同努力,促进世界和地区的和平、安全与繁荣。

美国《国会山报》8日刊文称,此次访问是沙特针对"不可预期和分裂的白宫"的防患之举。尽管沙特仍对美国在中东地区重新发挥影响力有所期待,但如今沙特因特朗普外交立场的不可预测性正面临一个充满不确定性的时期。仅这一个原因,就可以解释沙特为什么将访华的计划置于访美之前。

(综合自联合早报网)

## 一元钱引发的血案

撰稿人: 石林

节后不久武昌火车站附近一面馆三个年轻人吃完面付账时,本来招牌上写着4块钱1碗的热干面面馆老板姚某要5块。22岁的胡某提出了异议,面馆老板吼道:"我说几块钱一碗就几块钱一碗,吃不起你就不要吃。"随即二人发生了激烈争执。姚某一把掐住了胡某的脖子,将其顶在了墙上,被拉开后胡某再次被姚某揪住衣领顶在墙上。

随后,胡某突然冲到店内的案板上提起一把菜刀,挥刀就砍向了姚某的一只腿和一条胳膊,胡某拽着已瘫软在地的姚某拖到屋外一辆汽车边上,对着他胸口连砍几刀,又一刀削掉了姚某头顶天灵盖,随即又对着其脖子连砍十几刀,生生把头颅砍了下来,再砍下一条胳膊,并将满是鲜血和脑花的头颅顺手丢进了垃圾桶。

在今天的中国,这样的开头足够日常,只是事件缘起之可笑,杀人手段之惨烈,拷问着每个观者的内心。

事实是,这两人根本就不认识。要

说老板贪小便宜专门针对他们刻意涨价其 实也不完全准确,时值春节后不久,消费 业此时通常都会涨点,按当地人的普遍说 法是,老板没把原本实际已涨的面钱明码 标出,因为就一块钱。

但是在明知自己做的不妥的情形 下,老板不仅没主动赔小心,反而加倍使 横且主动攻击凶手无疑是此次事件的导火 索。他敢如此无非是基于两点,一是凭口 音判断对方不是本地人,而且从外相看他 们像普通的本分的打工者,不是玩命的狠 人。欺生且欺软,稍有点生活经验的人都 知道,在中国这都是再正常不过的事了。 要说的是,老板本人也不是本地人,也是 一个外地来的谋生活的穷人, 离过婚, 家里除了20多万的债务就剩一个年幼的孩 子,但是当他看到同样来讨生活的同样是 外来人,尤其是老实人时,却有一股莫名 的优越感, 觉得老子落魄到这地步了不见 得还会怕几个外地来的打工仔了。于是先 是恶语相加,继而肢体相向,进而招致了 悲剧的发生。

再说凶手。稍后有消息证实,凶手有精神病,于是一切看来不可思议的东西在精神病这一前提下都有了合理的解释。那么一句精神病真的可以了结一切?

据其母介绍,胡某三四年级时,本是一个非常健康、懂事的孩子。但在初二时,因学习不好被迫辍学。辍学后曾学过理发等但都未坚持下来。后因家中在县城买了新房欠下几万块钱外债,其父便带他出去打工,此时他已表现出暴力倾向,曾打伤其父。后又因毫无征兆的用木椅砸向母亲,被送往精神病院,于去年10月办理《精神残疾证》。

今年2月他独自离家外出找工作,只拿了几件衣服和一袋辣椒,几天后他在武汉找到一位好心人,告诉他自己已两天没吃饭了,又饿又冷。对方根据他提示打了几个电话,没人愿管。后他亲自与家人联系,想要点钱,再遭拒绝。直到第二天,走投无路的胡某在面馆酿发惨案。

## 马英九遭起诉 直呼 "公理何在"

据台湾《联合报》报道,台北地检署3月14日依照违反"通保法"、教唆泄密等罪嫌,起诉前台湾地区领导人马英九。

据报道,北检指 出,马英九明知台湾 地区领导人、台"行



政院长"对检察官侦查并无指挥监督之权,"检察总长"也没有义务向"行政院长"报告侦查中的刑事个案,却在2013年9月4日中午从办公室打电话给黄世铭教唆他向江宜桦报告,导致黄世铭本来没向江宜桦泄漏侦查秘密、监察通讯得到的秘密数据以及柯建铭个资,却因受到马英九的教唆而当面交付项目报告给江宜桦。

马英九矢口否认犯行,辩称9月4日部分是曾勇夫涉案,他当时没有对黄世铭做任何指示,只是请他去报告而已。马英九称,"因江宜桦是黄世铭的直属长官,黄世铭应该跟江宜桦报告,但黄却跑来跟我报告,所以请江先补这个程序,依照程序及体制,黄应该向江报告,所以还要黄再向江报告一次。"

马英九因此分别遭柯建铭及律师黄帝颖等人起诉。柯建铭自诉控告马英九在特侦组侦办司法关说案时,泄漏黄世铭陈报的侦查机密,涉犯"刑法"泄密、通讯保障及"监察法"、"个人资料保护法"等罪嫌,此部分北院在本月8日已传马英九出庭,柯建铭也亲赴法庭。

马英九于3月14日下午出席首届台大哈佛论坛开幕典礼,并首度对台北地检署侦结被控教唆泄密案正式提出说明。马英九语带气愤地表示,该案被起诉显示关说司法个案的立委没事,但处理司法关说丑闻的人被起诉,"这真是公理何在?我一定会到法院为公理奋斗到底。"

(综合自多维新闻网、凤凰资讯)

胡某身上几乎浓缩了一个底层孩子自我蜕变的人生轨迹。原本"健康懂事"却因学习不好本该义务教育却"被迫辍学",根本没做好成人的准备即被匆忙踢给了社会。什么都没学好却因家庭所迫出去打工。这样学校与家人的双倍冷漠与社会固有的无情使得这个孩子在变成成人的同时,也由健康懂事变成了暴戾无常的精神病。

令人心寒的是,以病人之躯现世的他不仅未得到病人应有的照应,反而是误人社会后加倍的冷漠。亲友无视,家人厌弃。他在第二天走进面馆之前其实已经断绝了与这世上所有希望的路。这世界留给他的只有憎恨,他把这种恨压在心底,配合着精神病特有的狂躁,最终锻成了一个可怕的火药桶。惟一令人意外的是,火药桶的爆炸只隔了一天,而且毁灭的是和他一样可怜的人,穷人。

(下接第B7版 →)